

**Propunere legislativă  
pentru modificarea și completarea Legii nr. 188/1999  
privind Statutul funcționarilor publici și a Legii nr.35/ 2008 pentru alegerea Camerei  
Deputaților și a Senatului și pentru modificarea și completarea Legii nr. 67/2004 pentru  
alegerea autorităților administrației publice locale, a Legii administrației publice locale nr.  
215/2001 și a Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali**

**EXPUNERE DE MOTIVE**

Propunerea legislativă are în vedere eliminarea tratamentului juridic inegal aplicabil diferitelor categorii de destinatari ai legii în ceea ce privește posibilitatea de a candida pentru o funcție de demnitate publică sau de autoritate publică. Astfel, potrivit formei actuale a Statutului funcționarilor publici, persoanele numite în funcții publice de conducere sau în funcții din categoria înalților funcționari publici nu pot candida pentru ocuparea unor funcții de demnitate publică decât după încetarea raporturilor de serviciu.

O dispoziție similară, privind înalții funcționari publici, este cuprinsă și în Legea nr.35/ 2008 pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului și pentru modificarea și completarea Legii nr. 67/2004 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, a Legii administrației publice locale nr. 215/2001 și a Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali.

Considerăm această abordare discriminatorie prin raportare la prevederile constituționale privind dreptul cetățenilor români de a alege și a fi aleși. Subliniem faptul că este vorba numai despre perioada campaniei electorale și nu despre ocuparea efectivă a funcției în urma câștigării alegerilor, acesta fiind un moment ulterior cu privire la care sunt incidente alte dispoziții legale.

Apreciem restrângerea exercițiului acestor drepturi pentru funcționarii publici de conducere și înalții funcționari publici ca fiind excesivă, mai ales în condițiile în care pe perioada campaniei electorale raporturile de serviciu ale funcționarilor publici sunt suspendate, astfel încât nu se poate pune în discuție suprapunerea celor două planuri.

Având în vedere aceste aspecte, propunem eliminarea din textele de lege invocate a interdicției de a candida, pentru funcționarii publici de conducere și înalții funcționari publici, urmând ca încetarea raporturilor de serviciu să fie incidentă numai cu data numirii efective în urma câștigării alegerilor.

Propunerea legislativă are, de asemenea, în vedere descentralizarea concursurilor pentru ocuparea funcțiilor publice, în sensul continuării transferului de competențe către autoritățile administrației publice de la nivel teritorial.

Totodată, în cadrul proiectului sunt prevăzute norme pentru stabilirea ca funcții publice a posturilor contractuale care presupun exercitarea prerogativei de putere publică

Inițiatori

IGĂ TRAHAN O-ȘIN - senator PDL  
BÉRCA GABRIEL - senator PDL  
FODOREANU ȘORIN - senator PSD  
Păran Dorin - senator PDL  
Udristoiu Tudor - senator PDL  
RUSIŢ ION - senator PSD

